

上市公司

盖茨基金增持豫园商城

本报记者 牛洪军

豫园商城(600655)今日公布的年报显示,比尔及梅林达·盖茨基金在2005年第四季度增持了公司流通股份,持股市量由三季度末的994,616股上升到1,199,464股。

2005年,豫园商城实现主营业务收入38.06亿元,比2004年增长了11.22%;净利润10691万元,同比增长48.04%。业绩增长的主要原因是公司在商业促销、经营调整、市场开拓、项目建设等各个方面继续取得了新的进展和成效;子公司招金矿业股份有限公司的投资收益同比幅度较大,其向公司贡献了2975.68万元的投资收益,占上市公司净利润的27.83%;此外,公司处置富佑大酒店转回其在建工程减值准备2,504.83万元,使得营业外支出同比减少。

虽然0.23元的每股收益在所有上市公司中并不特别突出,但每股经营活动产生的现金流量净额达0.73元,成为公司年报的一大亮点。由于豫园商城加大了应收账款催讨力度,应收账款回笼情况良好,公司2005年经营活动产生的现金流量净额达3.40亿元,与上年同期相比增长了702.2%。

在目前这个“现金为王”的时代,商业类上市公司因拥有了诱人的现金流,频频成为被举牌的对象。大概是受此影响,部分机构投资者在第四季度对豫园商城进行了增持。年报显示,2005年年底,除基金同盛的持股票由三季度末的5,100,194股提高到5,751,637股外,盖茨基金也选择了增持。盖茨基金年末持有公司1,199,464股流通股,比三季度末增持了200,000股,稳居第二大流通股东位置。

资料显示,盖茨基金2005年三季度未除在豫园商城现身外,还出现在锡业股份(000960)、金鹰股份(600232)、通威股份(600438)、G宝钛(600456)等公司的前十大流通股东名单中。

双汇集团股权转让尚无挂牌安排

本报记者 吕强

针对近日双汇发展(000895)第一大股东双汇集团8亿美元挂牌转让的报道,双汇发展今日公告,漯河国资委至今并未与任何战略投资者签署过有关双汇集团股权转让的协议,尚无就双汇集团股权转让在产权交易中心挂牌的安排。

另外,双汇集团与杜邦公司于2002年开始进行大豆蛋白项目合作,双方合资兴建了一期工程,二期工程正在实施当中。目前双方并无股权转让的合作意向。目前,双汇集团尚无在海外上市的计划,双汇集团将继续支持双汇发展的壮大。

三九医药转让三九生化已报国资委

本报记者 徐曼 深圳报道

三九医药(000999)今日公告有关转让三九生化(000403)38.11%股份的进展。公告称,该股份转让项目的有关材料已正式上报国务院国资委,审批程序正在进行中。截至目前,尚不存在影响该股份转让协议履行的事项。

三九医药与三九生化的股权转让协议是在2005年4月30日签署的。根据协议,三九医药将持有的三九生化38.11%的国有法人股分别转让给振兴集团有限公司和自然人任彦堂,转让后三九医药将不再持有三九生化股权。三九医药转让给振兴集团的股份数量为61,621,064股,占三九生化股份数的29.11%;转让给任彦堂的股份数量为19,060,936股,占股份数的9%。每股转让价均为2.55元,转让价款合计为2.06亿元。

三九生化称,公司大股东股权转让进展比原先预计的要慢、影响了公司资产重组进度。

广聚能源受让协孚供油20%股权

本报记者 吴铭 深圳报道

广聚能源(000096)今日公告称,公司董事会同意以1226万元的价格,受让第一大股东深圳市深南石油(集团)有限公司持有的深圳协孚供油有限公司20%股权。

协孚供油位于深圳市港湾区大道角,主营业务为燃料油的自营或代理进口业务,组织柴油、重油、润滑油供应深圳市电厂,并在保证电厂用油基础上,供应深圳市加油站和外商投资企业。该公司于1993年6月10日设立,企业性质为中外合资,注册资本为5330万元,其中深南电持股50%,深圳市能源集团持股20%,深南石油集团持股20%,派普能源科

技开发有限公司持股10%。

公告显示,协孚供油拥有2.8万平方米的油库用地;四条从码头直达油库全长2500米地下输油管线;13个2300~8300立方米储罐,总储量为9万立方米,是深圳特区内最大的储油罐区。

广聚能源表示,深南石油集团在公司上市时向社会公众承诺,避免与上市公司进行同业竞争的行为,并在公司上市后已将其与上市公司业务相关资产逐步出让,本次将协孚供油20%股权转让给本公司,亦是其履行承诺的一方面。与此同时,协孚供油的资产质量较好,与广聚能源的主营业务相符,广聚能源受让该股权后,预计将获得良好的收益。

海虹控股将拍卖海虹化纤81%股权

本报记者 吕强

海虹控股(000503)公告,公司拟以拍卖方式,出售所持有的海南海虹化纤工业有限公司81%股权,转让价格以海虹化纤净资产19627.94万元为基准且不低于8000万元。

目前,海虹控股直接持有海虹化纤99.81%股权,海虹控股子公司海南海虹明丽实业有限公司持有另外0.19%股权。

资料显示,海虹化纤1997年5月注册成立,注册资本26337万元,主营业务包括化纤、纺织

品、服装及相关配套产品的生产、销售等。

海虹化纤2005年度报告审计结果显示,其净资产为1.96亿元,主营业务收入9334.8万元,主营业务利润及净利润分别是-290.1万元及-1623.8万元。

海虹控股表示,公司出售海虹化纤的部分股权,是海虹控股优化资产的一项重大举措,将进一步调整业务结构,强化海虹控股以高科技产业投资为主业的经营方向。此次出售资产,短期内将可能造成海虹控股投资损失,长期内将对海虹控股未来产生积极影响。

西藏发展变卖副业专注啤酒

本报记者 吕强

西藏发展(000752)公告,公司于1月24日与北京中稷万通通信科技发展有限责任公司签署协议,将所持广州大衍医疗设备有限公司90%权益以1.3亿元的价格转让给中稷万通,以专注于公司的啤酒业务。

资料显示,广州大衍成立于2002年,注册资本1.5亿元,主营业务为伽马刀医疗服务,在全国拥有上海等六个伽马刀医疗服务中心。

西藏发展持有其90%的股权,西藏发展下属子公司四川西藏天缘科技发展风险投资有限公司持有其10%的股权。

公告称,2004年,西藏发展与嘉士伯国际投资公司合资成立了西藏拉萨啤酒有限公司,新建了一条10万吨啤酒生产线,西藏发展生产能力由5万吨扩张至15万吨,生产规模的3倍扩张使西藏发展啤酒业务总的运营资金需求增加,为专注于主营业务的发展,西藏发展需要完善现有产业结构。

G恒丰引进国外涂布装置

本报记者 牛洪军

G恒丰(600356)今日公告,公司董事会通过投资2406万元新上涂布纸机项目的议案。

公告称,为适应市场需求,提高企业经济效益,G恒丰将总投资2406万元,引进国外先进的涂布装置,购置部分国产设备,与企业原有设备

配套,生产喷镀铝原纸及相关涂布纸种。项目达产后,形成年产8900吨喷镀铝原纸生产能力。G恒丰今年公布的年报显示,2005年公司实现主营业务收入69058.63万元,同比增长了21.91%;净利润519.61万元,与去年同期相比增长了0.82%;每股收益为0.54元,净资产收益率10.66%。公司拟每10股派发红利0.50元(含税)。

2005年首份“非标”年报现身

ST万鸿被出具“非标意见”

本报记者 牛洪军

ST万鸿(600681)今日披露的年报显示,武汉众环会计师事务所对公司2005年报出具了无保留有强调事项的审计报告。这是今年以来首次被出具“非标意见”的2005年年报。

ST万鸿被出具“非标意见”的原因是,公司累计亏损数额巨大,已严重资不抵债,难以偿还到期债务;且存在数额巨大的对外担保及诉讼事项,大部分资产被抵押和冻结查封,可能无法在正常的经营过程中变现资产、清偿债务。

对此,ST万鸿董事会并不认为在未来可以预见的时间内,公司生产经营活动不能持续下去。

年报披露,公司2005年度业绩亏损,但因2004年度盈利,故2006年度公司股票不存在退市风险。2005年,公司亏损的主要原因是公司前董事长刘波掌管公司期间,银行贷款数额巨大,公司财务费用负担沉重。但公司的印刷主业公司年度平稳发展,销售收入达到15,927.49万元,为历年最高水平,当年实现利润2,548.75万元。目前公司的生产经营正常有序,主营业务突出,并拥有较大的市场份额。

或有负债方面,公司涉诉的部分案件法院已作出公正的判决,其中广东发展银行股份有限公司北京分行诉公司1.2亿元贷款担保纠纷案,法院认定北京诚成公司与广发行北京分行签订的《借款合同》、《保证合同》中“武汉诚成文化投资集团股份有限公司”公章非公司公章,合同对公司没有法律约束力,故公司不该承担保证责任。北京市高级人民法院驳回了广发行对公司的诉讼请求。2004

年度,涉及公司并已进入执行阶段的诉讼标的额共4,826.60万元的五起案件,2005年仍中止执行。

由此,ST万鸿认为,公司2005年生产经营稳定,持续性经营的内部环境进一步得到改善,为2006年度的持续性经营打下了良好基础。

ST万鸿称,2006年,公司将以股改为契机,争取早日彻底解决公司背负的沉重债务,化解历史遗留问题。公司主要债权银行已将公司承担的22,245万元债权及担保权利转让给信达资产管理公司武汉办事处;另外,公司作为担保人目标的额为38.4亿元和371.8万美元的两起涉诉案,其债权已转让给中国信达资产管理公司海口办事处。这为公司下一步的债务重组提供了集中解决的契机。

此外,公司2006年度还将延续2005年制定

的经营战略,继续扶持、壮大印刷主业,全力保障印刷产业的生产经营及稳步发展,使印刷主业一如既往成为公司业绩的稳定支撑点。

对于武汉众环会计师事务所出具的审计报告中的有关说明和判断,独立董事表示认同,并对公司对外担保情况发表了独立意见。

独立董事称,公司累计对外担保金额11,865.5万元人民币,500万美元。其中为非关联单位担保金额2,209万元人民币,为控股公司及关联企业担保9,650.5万元人民币,500万美元。对外担保额已超过了中国证监会“上市公司对外担保总额不得超过最近一个会计年度合并会计报表净资产的50%”这一规定的要求。

独立董事表示,公司的违规担保问题,已严重影响上市公司的正常运作,但我们也注意到公司净资产为负数,要解决历史遗留的全部对外担保问题不太现实。我们将继续提请公司经营班子规范对外担保,并减少公司违规担保;继续提请公司积极敦促被担保企业履行合同,按时归还银行贷款。

年报显示,ST万鸿2005年实现主营业务收入1.88亿元,同比增长了4.95%,净利润为-2297万元,每股净资产为-2.43元。

*ST成功公布会计差错更正结果

本报记者 吕强

*ST成功(000517)终于基本完成重大会计差错更正工作。公告称,因调整,公司共计减少2004年期初未分配利润39878.63万元,减少2004年度净利润63,197.17万元。

根据公告,目前,共有八家金融机构起诉讼,*ST成功及相关控股股东公司,要求偿还贷款本息等共计21,532万元;*ST成功的部分资产被冻结;*ST成功及控股子公司逾期的银行贷款计20,199.23万元。此外,*ST成功还存在未解除的大额担保事项。

会计师事务所出具的专项审计报告表示,由于审计范围受到限制可能产生的影响非常重大而广泛,且*ST成功持续经营能力存在重大不确定性,因此无法对后附的会计报表发表意见。

审计报告称,*ST成功涉嫌设置账外账、虚列、不列或少列资产、负债;涉嫌虚构或虚增经济业务、虚列收入和成本、少列或不列费用;涉嫌伪造、变造会计资料,提供虚假财务信息。

*ST成功表示,因公司以前年度会计差错涉及的问题较为复杂,且有关当事人已离职,给公司会计差错更正工作造成诸多困难与不便,所以截至目前,公司会计差错更正工作尚未完全完成。目前,公司会计差错更正工作已基本完成,但部分差错仍在核实中。鉴于当前现状,公司股票仍存在被暂停上市的风险。

*ST成功2005年8月16日公告,公司发现以前年度存在重大会计差错,将会影响以前年度损益,公司将根据所掌握的确实情况及时调整相关年度损益。但直到现在才基本完成调整工作。

西藏金珠为亏损子公司续保

本报实习记者 杨志刚

西藏金珠(600733)今日公告,公司董事会同意为子公司深圳市金珠南方贸易有限公司向华夏银行深圳分行申请5080.89万元的综合授信提供继续担保,担保期限两年。

在董事的有效表决票中,同意票6票,反对票1票,弃权票1票。提出反对票的董事认为,公司为南方公司提供的担保额巨大,与之匹配的资金利润率偏低,该担保与证监会(2003)56号文的规定有不符之处。另1名董事提出弃权意见,未说明理由。

资料显示,2005年前三季度,南方公司亏损6504万元,截至2005年9月30日,南方公司银行借款余额5.65亿元,其中逾期借款5.14亿元。西藏金珠2005年上半年报显示,公司为南方公司提供6.5亿元授信额度担保。截至去年第三季度末,南方公司未偿还银行借款,西藏金珠担保责任尚未解除。

华安证券巨亏害苦C浙东方

本报实习记者 杨志刚

C浙东方(600120)今日公告,因参股公司华安证券有限责任公司无法在2005年度完成重组,C浙东方遭受投资损失无法避免,为此公司决定追溯调整2005年年初未分配利润,合计调减3,952.19万元。

C浙东方于2000年投资6000万元参股华安证券,占其注册资本的3.52%。2005年7月7日,华安证券召开2004年度股东大会,审议通过了2004年度报告,该年报显示华安证券2004年度亏损11.68亿元,截至2004年12月31日经审计的净资产为5.82亿元。

2005年12月,华安证券明确告知各股东已无法在2005年度完成重组。为真实反映被投资股权的价值,按照股份有限公司会计准则的要求,根据对华安证券的参股比例,C浙东方决定追溯调整2005年年初未分配利润。

盐田港增资西港区码头

本报记者 徐曼 深圳报道

盐田港A(000088)公告,公司与和记黄埔合资的深圳盐田西港区码头有限公司将增资2.74亿元,盐田港与和记黄埔按原58.33%和41.67%的持股比例出资,其中盐田港以西港区2#、3#泊位等土地使用权出资。增资后,合资公司注册资本达到5.2亿元。

公告还显示,西港区码头将新增投资总额7.64亿元,其中3.2亿元用来购买西港区2#泊位等相关资产。

上海石化脱手非主营资产

本报实习记者 杨志刚

上海石化(600688)公告称,公司下属全资子公司--上海石化投资发展有限公司签署《股权转让协议》,以6160.04万元的价格向公司控股股东东中国石油化工股份有限公司转让投发公司所持有的上海金化实业有限公司81.79%的股权。金化实业主要在中国经营油站业务,而油站并非上海石化的主营业务。交易完成后,上海石化与投发公司将不拥有金化的任何股权。上海石化的原股权投资成本为2085.65万元,预计会获得4074.40万元股权投资收益。

开开实业再释毕纳高疑团

本报记者 吕强

三毛派神(000779)今日公告,来自大股东开开实业(600272)方面的五位董事,就有关上海毕纳高房地产开发有限公司尚待澄清的问题给出说法,明确了毕纳高公司拟受让东海广场的协议签订时间,并进一步解释了毕纳高公司将上述项

目1亿多元首付款计入“预付账款”账户的理由。

对毕纳高公司及东海广场项目的有关报道,三毛派神于1月11日发布董事会公告,来自开开实业方面的董事江玉森、黄佳康、夏建、徐耀庭、董敏对毕纳高公司与上海安联投资发展公司签署的转让协议书和毕纳高公司付给安联公司的首付款1.8亿元的时间,经核实后再予以公告。

今日五位董事称,沪中会会计师事务所于2005年1月16日为毕纳高公司2004年的财务报表出具了审计报告,将毕纳高公司支付给安联公司的1.8亿元计入“预付账款”账户。对此,沪中会会计师事务

所作了说明:“根据毕纳高公司执行的《企业会计制度》规定,‘预付账款’系‘核算企业按照购货合同规定预付给供应单位的款项’,经审计,根据毕纳高公司与安联公司签订的东海广场项目转让协议,毕纳高公司在2004年内共计预付给安联公司东海广场项目购置款1.8亿元,安联公司也相应开具了收据。鉴于已支付的款项仅仅是其中一部分购置款,双方在支付阶段尚未办理项目转移手续,因此我们认为上述购置款应计入‘预付账款’账户”。

资料显示,2004年10月29日,三毛派神决定向毕纳高公司增资5000万元,并受让开开实业所持毕纳高公司7000万元股份。当时三毛派神以为毕纳高公司能够取得东海广场的开发权。不料,根据开开方面的说法,毕纳高公司根本未取得该项目开发权。方知上当的三毛派神遂与开开实业公开翻脸,目前双方还未达成完全一致。

2. 参加表决的前十名流通股股东持股情况和对《公司股权分置改革方案》表决情况:

序号 参加表决的前十名流通股股东名称 持股数量(股) 表决情况

序号	参加表决的前十名流通股股东名称	持股数量(股)	表决情况

<tbl_r cells="4" ix="2" maxcspan="1" maxrspan="1" usedcols